

# BARTOŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

## KVĚTEN 2020



**BYL POZDNÍ VEČER - PRVNÍ MÁJ -  
VEČERNÍ MÁJ - BYL LÁSKY ČAS.  
HRDLIČČIN ZVAL KU LÁSCE HLAS,  
KDE BOROVÝ ZAVÁNĚL HÁJ.**

V předvečer prvního máje se v obou částech obce tradičně stavěla májka. Součástí stavění májky byl doprovodný program s pálením čarodějnic, diskotékou. Jednalo se o první akci, která se konala po dlouhém zimním období ve venkovních prostorách. Proto byl o ni vždy velký zájem. V letošním roce je situace jiná, současný stav pořádání obdobných akcí neumožňuje. Místo společně organizovaných Bartošovických pochodů se však můžeme individuálně vydat do, v současně době, nádherného Poodří.

Ale nezoufejme, vše doženeme a jakmile to bude možné, na společných akcích se opět setkáme.

# ÚPRAVA DOSAVADNÍCH NAŘÍZENÍ

## Obecní úřad v Bartošovicích

je pro veřejnost otevřen v úředních dnech:

Pondělí 7,00 – 18,00

Středa 7,00 – 17,00

V případě potřeby vydání výstupů z Czech Pointu i mimo uvedené úřední dny na telefonním čísle 556 758 692.

## Pošta v Bartošovicích

Od 4. května 2020 pošta v Bartošovicích otevřena dle běžných provozních hodin, tzn. že omezení provozu v pondělí se ruší a pošta bude **v pondělí otevřena do 18,00 hodin**.

## Místní knihovna v Bartošovicích

je pro čtenáře otevřena od 27. dubna 2020 od 15,00 do 18,00 hodin v nových prostorách na č.p.138.

## Ordinace MUDr. Petry Frömlové

Vzhledem k situaci s COVID-19 bude provoz ordinací v Bartošovicích i v Kuníně přizpůsoben tak, aby nedošlo k zdravotnímu ohrožení pacientů. Pacienti budou vstupovat do čekárny **pouze po jednom v roušce** ! Budou ošetřeni jen pacienti v akutním stavu !

### Ordinační hodiny od 4. 5. 2020 do odvolání:

Pondělí: 7.30 – 9.30 **Bartošovice**

Úterý: 7.30 – 9.00 **Kunín** (pouze telefonická konzultace na telefonním čísle 739 914 092)

Středa: 12.00 – 14.00 **Bartošovice**

Čtvrtek: 7.30 – 9.30 **Bartošovice**

Pátek: 7.30 – 9.00 **Kunín** (pouze telefonická konzultace na telefonním čísle 739 914 092)

Odběry krve a aplikace injekcí pouze po předchozí telefonické domluvě na čísle **556 758 704, 739 914 092**.

**I přes uvolnění některých nařízení platí i nadále ve všech prostorách povinnost mít zakrytý obličej rouškou, vstupovat do místností jednotlivě, používat desinfekční prostředky, dodržovat odstup mezi sebou min. 2 metry.**

**Upozorňujeme na povinnost nošení roušek. Pokud potřebujete roušky, máte možnost si je vyzvednout na obecním úřadě.**

### **STRAVOVÁNÍ V OBCI**

Obec Bartošovice v měsíci dubnu zajišťovala společně se školní restaurací Scolarest stravování a rozvoz obědů dle požadavku občanů. V měsíci dubnu bylo předáno občanům celkem 898 obědů. Dovážka obědů bude zajišťována i nadále dle požadavků občanů do doby otevření školní restaurace.

### **SmVaK OSTRAVA, a.s. OZNAMUJE ...**

Na základě zákona č.256/2019 Sb., dochází s účinností od 1.5.2020 k přeřazení dodávek pitné vody do 2. snížené sazby DPH, tedy na 10%.  
Voda pitná (vodné) 41,10 Kč/m<sup>3</sup> (bez DPH)  
45,21 Kč/m<sup>3</sup> (vč. 10% DPH)

### **ÚPRAVA SAZBY DPH U STOČNÉHO**

S účinností od 1.5.2020 dochází k úpravě DPH i u stočného na 10 %.  
Stočné 46,57 Kč/m<sup>3</sup> (bez DPH)  
51,23 Kč/m<sup>3</sup> (vč. 10% DPH)

### **SDH HUKOVICE INFORMUJE...**

**Sběr železného šrotu v Hukovicích se uskuteční v sobotu 9. května 2020 během ranních a dopoledních hodin.**

### **SBĚRNÝ DVŮR V BARTOŠOVICÍCH**

zahájí svůj provoz v týdnu od pondělí 11.května 2020. S ohledem na předpokládané množství odpadů a počet osob navázejících odpad bude v květnu otevřeno v pondělí, ve středu a v sobotu.

**Pondělí 11.května 8,00 – 11,00 hodin**

**Středa 13. května 13,00 – 16,00 hodin**

**Sobota 16.května 8,00 – 11,00 hodin**

Na sběrném dvoře dbejte pokynů obsluhy. V areálu nevystupujte z vozidel, do prostor vykládky vjíždějte jednotlivě, po vyložení odpadu areál neprodleně opusťte. Při vykládce je nutno respektovat hygienická pravidla, tzn. je nutno používat roušku, jednorázové rukavice.

**V měsíci červnu bude otevřeno již pouze první sobotu v měsíci, tj. 6. června v době od 9,00 do 11,00 hodin.**

## **SPOLEČENSKÁ RUBRIKA**

V měsíci květnu oslaví svá životní jubilea naši spoluobčané

paní Zdenka Maliňáková

pan Vlastimil Bolf

paní Blažena Klečková

paní Miluše Školová

paní Kristina Vincurová



Oslavencům přejeme do dalších let hlavně hodně zdraví, štěstí a osobní pohody!

Opustili nás

pan Pavel Tureček

pan Břetislav Ficbauer



## **PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB**

Obec Bartošovice každoročně finančně přispívá a podporuje činnost spolků, organizací, které nabízejí sociální služby pro občany naší obce. Jedná se o konzultační, poradenské služby, ale i podporu, která se týká zajišťování terénní služby nebo je příspěvek určen na kondiční, pobytové a odlehčovací služby, na zajištění dopravy handicapovaných osob do různých zdravotnických zařízení.

Od počátku letošního roku obec poskytla těmto organizacím finanční podporu ve výši 86 134,- Kč. Nejvyšší částka ve výši 60 000,- Kč byla určena pro Charitu Studénka, která zajišťuje pro naše občany pečovatelskou a zdravotní službu přímo v domácnostech občanů. V loňském roce učinily pracovnice Charity Studénka 1 283 návštěv u našich občanů a proto byla podpora ze strany obce navýšena alespoň na krytí částečných nákladů na dopravu a mzdy pracovníků.

## **PROJEKT “ZAHRADA JAKO PŘÍRODNÍ LABORATOŘ”**

Již druhým rokem realizuje ZŠ Bartošovice projekt rekonstrukce stávající školní zahrady. Jeho cílem je vytvořit zázemí pro praktickou ekologickou výchovu, vzdělávání a osvětu jak dětí, tak i veřejnosti, umožnit jim přímý kontakt s přírodou během školních i volnočasových aktivit v průběhu celého roku. Úpravy jsou prováděny dle zásad přírodní zahrady, která voní, bzučí, zpívá a chutná. Pobyt v ní by měl být pro návštěvníky zážitkem a inspirací.

Na realizaci projektu jsme získali dotaci ve výši 500 000,- Kč ze Státního fondu životního prostředí ČR. Do realizace projektu se zapojuje také Obec Bartošovice jako zřizovatel školy, spolufinancováním, i při praktické realizaci.



Projektová dispozice zahrady je pomyslně rozdělena na tři části – hrací (vrbová průlezka, pískoviště a průlezky), naučnou (horniny a nerosty, naše dřeviny, ovocné stromy, ptáci v zahradě, hmyzí domek, květnatá louka, ještěrkovnick, ježkovník,

čmelákovník) a praktickou (týpí, vyvýšené záhony, pařeniště, meteorologická budka, bylinková spirála, kompostér). Jednotlivá zastavení budou doplněna o naučné a magnetickokeramické tabule pro potřebu výuky.

Na základě vypracovaného projektu byly na podzim loňského roku zahájeny přípravné práce (odstranění stávajících chodníků,

betonových dlaždic a starého pletiva, vyřezání suchých stromů a keřů, srovnání a úpravy terénu) a proběhla výsadba ovocných a jehličnatých stromů. Na těchto aktivitách se dle možností podíleli žáci školy.

Na jaře letošního roku se práce rozjely naplno. Začaly se budovat jednotlivé zahradní prvky, vysazovat jedlé ovocné keře, osazovat vyvýšené záhony. Současně byl za potokem na obecním pozemku vysázen malý ovocný „školní“ sad s 12 stromky a rozšířen vrbový prutník.

Projekt počítal se zapojením žáků a místních spolků do projektu. Vzhledem k vyhlášenému nouzovému stavu však byla tato možnost silně okleštěna. Část projektu realizuje firma Brnk ze Šenova u Nového Jičína, která byla vybrána ve výběrovém řízení, další práce jsou prováděny dle možností ve spolupráci s místními podnikateli a některými pedagogickými pracovníky školy, pracovníky technických služeb obce či členy ČSOP Bartošovice.



STÁTNI FOND  
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY

Projekt je realizován za finanční spoluúčasti Státního fondu životního prostředí České republiky.

Vladimír Petřvalský – učitel

## ŠKOLÁCI A DOMÁCÍ UČENÍ

Od 11. března jsou z nařízení vlády uzavřeny všechny základní školy z důvodu pandemie COVID-19.

Žáci, učitelé i rodiči byli postaveni před nelehký úkol – zajistit vzdělávání na dálku. Postupně se zdokonalovalo online vzdělávání pomocí aplikací Teams nebo Skype a žáci, učitelé i rodiče si zvykali na nové podmínky výuky. Většina žáků se aktivně zapojila do domácího vzdělávání a vyřešila i technické nedostatky, často za pomoci školy, která nabídla dětem ke studiu školní tablety a všem dětem zpřístupnila aplikaci Teams.

Postupem času si učitelé i žáci vytvořili nový pracovní vzdělávací režim, v němž v současné době mnozí velice dobře fungují.

Co všechno se doma při výuce děje můžete zhlédnout na fotkách níže.

Chtěla bych všem žákům, učitelům i rodičům poděkovat za jejich pracovní nasazení a dobrou spolupráci při řešení školních úkolů.

## **SPOLEČNĚ TO ZVLÁDÁME !**



## **UMÍTE SI PORADIT SE SRŠŇI?**

Blíží se krásné letní období, kdy budeme trávit hodně času na zahradách a terasách svých domů. Tyto chvíle ale mohou být nepříjemné obyvateli hmyzí říše. Jakou jsou vosy a sršni. Proto jsem pro vás připravil pár účinných rad, jak postupovat při zjištění, že máme v blízkosti tyto nechtěné sousedy.

Před likvidací nechtěného sousedství je dobré něco základního o sršních vědět. Každé hnízdo na podzim vymírá. Přežívá jen královna, která hnízdo v září opustí a na jaře pak zakládá hnízdo nové. Pokud máte ve stodole sršní hnízdo, můžete zkusit vydržet do podzimu a hnízdo odstranit v době, kdy bude prázdné a nebude hrozit žádné pobodání. Na jaře je pak dobré místo zkontrolovat, zda se v místě nestaví hnízdo nové. Není to sice pravděpodobné, protože sršni si z důvodu ochrany před parazity hledají nová útočiště. Některá místa si ale oblíbí. Dalšímu zahnízdění lze předejít třeba ucpaním spár a míst, kterými se sršni dostávají k hnízdu.

Na sršně, který k vám omylem zabloudil, nemusíte hned brát srolované noviny. Snadno jej z místnosti odnesete za pomoci sklenice a kusu papíru. Počkejte, až si sršeň někde sedne a pak jej opatrně přiklopte sklenicí. Papír pak podstrčte pod sklenicí, čímž budete mít

sršně bezpečně chyceného. Pak už prostě jen otevřete okno nebo vyjděte na balkon a sklenici postavte tak, aby sršeň mohl odletět.

Pokud byste chtěli odstranit hnízdo a sršně při tom nezlikvidovat, můžete se o to pokusit pouze v případě, že hnízdo visí volně v prostoru, což není běžné. Nejvhodnější období k přesunutí hnízda jsou jarní měsíce. V tomto čase je hnízdo ještě malé a s největší pravděpodobností je v něm pouze královna. V létě, když už je hnízdo plné dělnic, je jeho přesunutí v podstatě nemožné.

Nejběžněji rozšířenou praxí je zavolat hasiče na tel. číslo 150 (112). Ti však sršně likvidují pouze v případě, že se jedná o bezprostřední ohrožení životů a hnízdo je na veřejném prostranství.



V neakutních případech (kdy je hnízdo umístěno v domech, kůlnách, stromech, půdách) vás odkážou a předají vám telefonní číslo na kontaktní osobu jednotky předurčenou pro likvidaci bodavého hmyzu. V našich obou částech obce je to jednotka SDH Hukovice. Na telefonním čísle se pak domluví

termín odstranění hnízda, jelikož nejúčinnější je odstranění v pozdních odpoledních hodinách, kdy jsou dělnice v hnízdě. Stejným postupem by bylo, pokud tuto skutečnost nahlásíte na obecním úřadě, popř. přímo na tel. čísle 725 505 712 velitel jednotky SDH Hukovice.

Tato služba prováděna jednotkou SDH Hukovice je pro občany obce zdarma.

Další praxí je se obrátit na služby některé deratizační firmy. Ta si za zásah proti sršňům účtuje cca 1600 – 2000 Kč.

Na závěr mi dovoluňte vzpomenout ještě jednu důležitou věc. A to, že i sršně mají v přírodě své místo a jsou i lidem rozhodně užitečné. Jedná se o dravce hmyzí říše, tak že likvidují např. larvy a housenky nejrůznějších hmyzích škůdců.

Pavel Sopuch, velitel JSDH Hukovice

Bartošovický zpravodaj č. 5/2020 vydal Obecní úřad v Bartošovicích, 742 54 Bartošovice č.p. 135, dne 30.dubna 2020, IČ 00297721, tel. 556 758 692. Evidenční číslo přiděleno Ministerstvem kultury ČR 10. ledna 2006 MK ČR E 16453. Zpravodaj vychází 1x měsíčně nákladem 600 výtisků.